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Středočeský kraj se rozhodl 
bojovat za větší ochranu záchra-
nářů a zároveň zajistit více pe-
něz hasičům. K tomuto připravil 
dva návrhy zákonů, které bohu-
žel minulý týden vládní koalice 
smetla ze stolu. Poslaneckou 
sněmovnou proto díky hlasům 
poslanců z ODS, TOP 09 a Věcí 
veřejných, neprošel. Bezpečnost 
těch, kteří pomáhají druhým, je 
tak očividně politikům z vládní 
koalice lhostejná.

Podle tohoto zákona by pojiš-
ťovny musely odvádět hasičům 
čtyři procenta z částky vybrané 
od motoristů na povinném ruče-
ní. Byl by to zcela logický krok. 
Zásahy hasičů jsou u nehod vel-
mi časté, dokonce častější než 
u požárů, a vzhledem k tomu, 
že z povinného ručení se hradí 
škody, které řidiči na silnicích 
způsobí, měla by část putovat 
záchranným jednotkám. „Kon-
krétně by dvě procenta z ručení 
šla profesionálům a dvě pro-
centa dobrovolným hasičům,“ 
upřesnil středočeský hejtman 
MUDr. David Rath. Ročně by tak 

Záchranný hasičský sbor mohl 
získat miliardu korun navíc. 
Tyto peníze by tak hasiči mohli 
použít na modernizaci techniky. 
Zastaralost strojního vybavení 
rozhodně nepřispívá k rychlej-
ším a efektivnějším zásahům. To 
ale pravicovou vládu nezajímá 
a stejně rychle smetla ze stolu 
další návrh Středočeského kraje, 
který by mohl přispět ke zlep-
šení záchranářské práce, a sice 
vyšší ochraně pro pracovníka zá-
chranné služby. Záchranáři díky 
koalici tak nebudou mít postave-
ní úředních osob. Nyní sice platí, 
že pokud na záchranáře zaútočí 
pachatel v době, kdy zdravotník 
poskytuje pomoc, bude agresor 
souzen podle vyšší trestní sazby. 
Kdyby ale útočník napadl lékaře 
či sestru před tím nebo až poté, 
vztahují se na něj nižší sazby. 
Proto hejtman David Rath před-
ložil návrh novely, která by tento 
nedostatek vyřešila. Bezpečnost 
těch, co pomáhají druhým, oči-
vidně podle ODS žádnou ochra-
nu nepotřebují. Přitom právě 
záchranná služba bývá na místě 
dříve než policie. 

Občané Mladé Boleslavi se 
konečně dočkali. Začíná totiž 
modernizace jejich nemoc-
nice. Nedávno byla zahájena 
stavba nového pavilonu. Slav-
nostního poklepu základního 
kamene se zúčastnil středo-
český hejtman MUDr. David 
Rath. Pokud vše půjde podle 
plánu, ordinovat se v nové bu-
dově začne v říjnu roku 2012. 

Výstavbu nového pavilonu 
nemocnice přišla podpořit také 
skupina příznivců novostavby, 
kteří oceňují snahu kraje a od-
mítají politizaci, kterou do stav-
by vnesl primátor Nwelati.
Nový objekt by měl nava-

zovat na pavilon, kde je dnes 
umístěno oční oddělení a neu-
rologie a zároveň na nejstarší 
nemocniční objekt, kde je dnes 
umístěna lůžková rehabilitace 
a část interny. Právě ta by se 
v budoucnu měla do nových 
prostor přestěhovat,“ přibli-
žuje podrobnosti hejtman 

MUDr. David Rath. V současné 
době je totiž interna rozmístě-
na po celém areálu nemocni-
ce, což je nevyhovující. Do bu-
doucna by tedy veškeré interní 
ambulance kromě dialýzy měly 
být umístěny v přízemí nové 
budovy tak, aby pacient mohl 
veškerá potřebná vyšetření 
absolvovat pod jednou stře-
chou. V dalším patře by měla 
být gastroenterologie. Ve vyš-
ších patrech budou umístěny 
veškeré interní lůžkové stanice 
a společná jednotka intenziv-
ní péče. V horním patře bude 
také velká zasedací místnost, 
která v tuto chvíli v nemocnici 
chybí. Pod pavilonem je plá-
nován parkovací dům s kapa-
citou 130 míst.

Nepodložené spekulace 
ohledně výběrového řízení 

Tento projekt ale vzbudil 
značnou vášeň v médiích 
i u veřejnosti. Objevily se spe-

kulace ohledně výběrového 
řízení na výstavbu nového 
pavilonu v mladoboleslavské 
nemocnici. Většina médií bo-
hužel operuje se zkreslenými 
údaji, proto podáváme krát-
kou rekapitulaci.

Projekt na dostavbu necha-
lo zhotovit ještě bývalé vede-
ní nemocnice, a to za částku 
zhruba 40 milionů Kč. Ten byl 
však i dle znalců plný chyb 
a stal se dokonce předmětem 
soudního sporu. Nové vedení 
muselo projekt předělat a při-
pravilo pilotní záměr modifi -
kovaného PPP projektu, tedy 
partnerství mezi veřejným 
a soukromým sektorem. Toto 
partnerství spočívá v tom, že 
veřejnou soutěží byl vyhle-
dán soukromý investor, který 
z vlastních prostředků stavbu 
zrealizuje, po jejím dokončení 
předá nemocnici a kraj ji ná-
sledně bude splácet po dobu 
8 let tomuto zahraničnímu 

investorovi. Jediným hodno-
tícím kritériem v tendru byla 
nejnižší nabízená cena, tedy 
fi nanční výhodnost pro kraj 
a nemocnici. S nejnižší cenou 
vyhrála Neocity Ron, která je 
dceřinnou společností Neoci-

ty Group, která v České repub-
lice zrealizovala developerský 
projekt Neo Zličín, dále několik 
projektů v Maďarsku, Rumun-
sku i Polsku. Tato skupina se 
opírá o banku Poalim, která pa-
tří mezi 100 nejvýznamnějších 
bank na světě a je součástí izra-
elské fi nanční skupiny Hapoalim 
bank. Fond Neocity Group řídí 
investiční aktivity, které dosa-
hují výše 1 miliardy amerických 
dolarů. Trestní oznámení pánů 
Petra Bendla a Raduana Nwe-
latiho je z tohoto pohledu čistě 
politickým plácnutím do vody, 
protože dostavbu i fi nancování 
schválilo zastupitelstvo, soutěž 
byla řádně vypsána podle zá-
kona, byla vybrána nejlevnější 
nabídka fi rmy, která realizovala 
řadu developerských projektů 
v ČR i zahraničí. V rámci výbě-
rového řízení doložila veškeré 
doklady a splnila veškerá kri-
téria, která jsou standardní pro 
tento druh zakázky. 

Středočeský hejtman David Rath, ředitelka Domova Miluše Jůnová, radní pro sociální oblast 
Zuzana Stöcklová, starosta města Nové Strašecí Karel Filip a náměstek středočeského hejtmana 
Marcel Chládek slavnostně poklepali základní kámen  přístavby Domova pro seniory v Novém 
Strašecí. Rozšíření domova přispěje v boji proti vážnému nedostatku míst v sociálních zařízeních. 
Domov sloužící osobám s Alzheimerovou, vaskulární nebo senilní demencí s dobrou pohyblivos-
tí se tak rozšíří o dvacet míst. Projekt, jehož náklady se pohybují kolem 20 milionů korun, by mohl 
být na podzim letošního roku ukončen.

Po 15 letech se Boleslaváci konečně dočkali. Nový pavilon se staví

Generální ředitel společnosti „Chládek+Tintěra“ Jan Kokeš, ředitel nemocnice 
Ladislav Horák, hejtman Středočeského kraje David Rath, president in charge of 
operation in the Czech republic Sabi Bar-Noy a senátor Jaromír Jermář.

Zde bude stát nový pavilon, který bude navazovat na stávající budovu.

Stavbu nového pavilonu se snaží zbrzdit Petr Bendl a primátor města Raduan 
Nwelati. S tím však nesouhlasí občané, kteří svůj názor dali jasně najevo.

Peníze hasičům a vyšší ochrana 
záchranářů – vládní koalice ani 
o jednom nechce slyšet 

Nový domov pro seniory v Novém Strašecí
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